
Protokół nr XXVII/26 

z sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji 

odbytej w dniu 28 kwietnia 2026 r. w godz. od 14.00 do 15.20 

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 

 

*    *    * 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - otwieram obrady 27 Sesji Rady Powiatu Jarocińskiego 

VII kadencji zwołanej na wniosek Zarządu Powiatu. Witam Panie i Panów Radnych oraz wszystkich 

zaproszonych gości. Informuję, na podstawie listy obecności, że na ogólną liczbę 19 radnych, 

w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy18 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji udział wzięli: Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, Ireneusz Lamprecht Sekretarz Powiatu 

oraz Krzysztof Gieburowski radca prawny. Stwierdzam wobec powyższego, że Rada jest władna do 

obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków. 

 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Mirosław Drzazga 

4. Jacek Dutkiewicz 

5. Roman Dworzyński 

6. Sławomir Gruchała 

7. Łukasz Guzek 

8. Józef Hoffmann 

9. Elżbieta Kostka 

10. Jarosław Łukasiewicz 

11. Artur Maciejowski 

12. Karol Matuszak 

13. Renata Mizera 

14. Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak 

15. Elżbieta Regulska 

16. Mariusz Stolecki 

17. Jan Szczerbań 

18. Waldemar Wojtkowiak 

19. Maciej Zegar 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - porządek obrad został państwu przedstawiony wraz 

z projektami uchwał wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji w programie ESESJA. Jednocześnie 

informuję, że Zarząd Powiatu wniósł autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Jarocińskiego na 

lata 2026-2030 oraz do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu powiatu jarocińskiego na rok 2026. Przypomniałem sobie, że na komisji to było 

omawiane. Ponadto wnoszę o wprowadzenie do początku obrad rozpatrzenie trzech następujących 

projektów uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego. Pierwszy w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

powołania Komisji Rewizyjnej. Druga uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zasady zwrotu 

kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Powiatu Jarocińskiego i trzeci w sprawie pozostawienia 



skargi bez rozpoznania. Projekty uchwał proponuję, żeby zostały wprowadzone jako punkt ósmy, 

dziewiąty, dziesiąty, a pozostałe punkty zwiększają numerację o jeden. Proszę państwa, prosiłbym 

o przegłosowanie w takim razie zmianę w porządku obrad. Proszę o uruchomienie głosowania w 

systemie e-sesja i  zagłosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: Rozszerzenie porządku obrad sesji 

Wyniki głosowania (Radni) ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ 

(0) BRAK GŁOSU (2) Jacek Dutkiewicz, Jan Szczerbań NIEOBECNI (0) 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXVI sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji. 

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XXVI sesji Rady Powiatu. 

4. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Radnych po XXVI sesji Rady 

Powiatu. 

5. Sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy Powiatu Jarocińskiego z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego” w 2025 roku. 

6. Informacja o funkcjonowaniu Domu Dziecka Nr 1 i Nr 2 w Górze. 

7. Przyjęcie do wiadomości uchwały Zarządu Powiatu Jarocińskiego Nr 412/26 w sprawie 

przedstawienia Radzie Powiatu Jarocińskiego oceny zasobów pomocy społecznej dla Powiatu 

Jarocińskiego. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 2030. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

powołania Komisji Rewizyjnej. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia wysokości diet 

oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Powiatu Jarocińskiego 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie pozostawienia skargi bez 

rozpoznania 

13. Interpelacje i zapytania radnych. 

14. Wnioski i oświadczenia radnych. 

15. Wolne głosy i wnioski. 

16. Komunikaty. 

17. Zakończenie obrad. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wysoka Rada przyjęła zmianę porządku obrad dzisiejszej sesji, 

za co państwu bardzo serdecznie dziękuję. Jeśli chodzi o punkty dotyczące uchwały w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie powołania komisji rewizyjnej, a także w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zasad 

zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Powiatu Jarocińskiego. Jest to pokłosie pisma, 

które wpłynęło na moje ręce. Zostało złożone przez panią Małgorzatę Niestrawską-Kaźmierczak i jest 

ono zatytułowane do mnie, do Mirosława Drzazgi, jako przewodniczącego Rady Powiatu Jarocińskiego. 

Muszę podziękować tutaj panu dyrektorowi Grzegorzowi Fenglerowi, że otrzymałem tą informację, 



dlatego, że ta rezygnacja wpłynęła do Urzędu Pracy, a nie wpłynęła do Biura Rady. Także drogą okrężną, 
ale dotarła. I tak odczytam rezygnację z członkostwa w Komisji Rewizyjnej. „Niniejszym składam 

rezygnację z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego. Decyzja ta wynika z 

braku możliwości skutecznej realizacji funkcji kontrolnej, która w mojej ocenie powinna stanowić istotę 
działalności komisji rewizyjnej. W szczególności wskazuję na następujące okoliczności. Punkt pierwszy, 

nienależyte przygotowanie obrad komisji, w tym w szczególności niedostarczanie pełnych dokumentacji, 

które mają być przedmiotem kontroli.” No to muszę powiedzieć, że nigdy takie uwagi do mnie nie 

dobiegały ze strony komisji, szczególnie przewodniczącego komisji. W każdym razie zdaję sobie sprawę, 
że na różnego rodzaju innych też komisjach, nie tylko na komisji rewizyjnej, jeśli jakiekolwiek materiały 

brakowały, były one uzupełnione najczęściej na kolejnej komisji. W każdym razie taką informację ja 

mam. „Po drugie, brak ujęcia w rocznym planie pracy komisji zadania kontrola pełnienia nadzoru 

właścicielskiego przez zgromadzenie wspólników zarząd powiatu nad spółką Szpital Powiatowy 

w Jarocinie, spółka z o.o., co uznaje za poważne zaniechanie wobec znaczenia tej jednostki dla 

mieszkańców oraz finansów powiatów, w szczególności w kontekście problemów z finansowaniem 

systemu zdrowia oraz przekształceniami jakie dokonywane są w szpitalu powiatowym w Jarocinie, 

spółka z o.o.” Proszę państwa, jeśli chodzi o te przekształcenia, to już mieliśmy i burzę medialną 
i mieliśmy tutaj, przypominam sobie, różnego rodzaju delegacje na obradach sesji. No i okazało się, że 

to nie tak do końca było z tymi przekształceniami.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - gdyby pan przewodniczący chciał po prostu odczytać to 

pismo, a nie komentować, dobrze?  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - chciałbym skomentować to, ponieważ to pismo wpłynęło na 

moje ręce, więc chcę przeczytać i skomentować od razu, bo mam takie uprawnienia. Dlatego też uważam, 

że jeśli chodzi o przekształcenie, to wyszły na plus. Zresztą mieliśmy ostatnio też Komisję Zdrowia w 

szpitalu. Każdy z radnych miał prawo zadać po prostu pytania pani prezes szpitala i uważam, że nie 

widzę aż takich zaniechań. A z kolei jeśli chodzi o nadzór właścicielski, uważam, że jest dobrze 

prowadzony przez zgromadzenie wspólników. Ale tu mógłbym się pochylić cytując, w szczególności w 

kontekście problemu z finansowaniem systemu zdrowia. Tu się zgadzam, bo rzeczywiście pogarszająca 

się sytuacja finansowa ochrony zdrowia i kolejne ograniczenia finansowania pogłębiają ten chaos w 

systemie. Szpitale od miesięcy alarmują o konieczności zwiększenia nakładów realnych wycen i 

terminowego rozliczenia świadczeń, leczą pacjentów, a pieniędzy często nie otrzymują na czas lub w 

pełnej wysokości. Dług placówek, mówimy tu o szpitalach, sięga 4,2 mld zł i w rok wzrósł prawie 40%, 

co pokazuje nie tyle kryzys, co narastającą niewydolność systemu. W praktyce oznacza to brak 

płynności, a więc cięcia mniej badań, zabiegów i przyjęć. Pacjent staje się ostatnim najbardziej 

bezbronny ogniwem, jego doświadczenie jest coraz częściej po prostu czekaniem. Dodatkowo limity na 

diagnostykę sprawiają, że szpitale nie są finansowane za nadwykonania, co jeszcze bardziej wydłuża 

kolejki sięgające miesięcy, a nawet lat. Sprzęt i kadra istnieją, tak jak i w naszym szpitalu, ale brakuje 

stabilnego finansowania. Najmocniej otrzymują to szpitale powiatowe, gdzie coraz częściej pada jedno 

zdanie – trzeba czekać. I to czekanie zaczyna realnie wpływać na zdrowie, proszę Państwa, pacjentów. 

W tym kontekście likwidacja i zawieszenie około 41 porodówek i oddziałów w latach 2024 i 2026 staje 

się symbolem kurczącej się dostępności systemu ochrony zdrowia. I tu się zgadzam z panią Małgorzatą 
Niestrawską, bo rzeczywiście, jeśli chodzi o problemy sfinansowania systemu zdrowia występują, 
chociaż tu uważam, że i zarząd, i pani prezes bardzo dobrze sobie radzą w tym zakresie. „Punkt trzeci, 

wycofanie się członków komisji wcześniej wypracowanego stanowiska dotyczącego kierunków rozwoju 

Domu Dziecka w Górze, co podważa ciągłość i wiarygodność działań komisji.” Wydaje mi się, że na 

temat Domu Dziecka w Górze mówiliśmy, czy domów dziecka, bo są dwa domy. Oczywiście cały czas 



mówimy o modernizacji, o zabezpieczeniu obecnego stanu, ale nigdy nie mówiliśmy o budowie dwóch 

budynków, dwóch domów dziecka, przede wszystkim zależy nam na wybudowaniu nowej profilaktyki 

w zakresie zdrowia naszych pacjentów przy naszym szpitalu. Bo, jeśli chodzi o fizjoterapię, możemy się 
spodziewać, że czasami możemy nie wygrać kolejnego konkursu i po prostu fizjoterapia zniknie tutaj 

przy naszym szpitalu. Dlatego istotne, uważam, jest to, że w ramach tego, co mamy realizować, to 

rzeczywiście istotne jest to, żeby budować fizjoterapię, bo ona jest potrzebna tu, na naszym terenie. „Po 

czwarte, ograniczenie zakresu prac Komisji do zagadnień ogólnych i formalnych. Bez pogłębionej 

analizy kluczowych obszarów działalności powiatu, takie jak finanse, jednostek organizacyjnych czy 

efektywne zarządzanie. W mojej ocenie Komisja powinna koncentrować się na merytorycznej kontroli, 

a nie na działaniach o charakterze powierzchniowym.” Uważam, że takie sygnały nigdy do mnie jako 

przewodniczącego Rady nie dobiegały. Uważam, że to jest subiektywna Pani ocena. „W obecnej formule 

funkcjonowania komisji nie widzę możliwości realizowania mandatu radnych w tym zakresie w sposób 

odpowiadający mojemu rozumieniu odpowiedzialności wobec mieszkańców z poważaniem.” 

Oczywiście, proszę państwa, uważam, że rezygnację należy przyjąć, dlatego że każdy z radnych ma 

prawo zrezygnować z pracy komisji. Nie ma tu w tym zakresie, proszę państwa, żadnego przymusu. 

W związku z tą rezygnacją pojawiły się właśnie tu projekty dwóch uchwał: punkt ósmy, rozpatrzenie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania komisji 

rewizyjnej. Dlatego, że to musi się pojawić. I punkt dziewiąty, rozpatrzenie projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży 

służbowych dla radnych Rady Powiatu Jarocińskiego. Ale to myślę, że później już pan mecenas 

bezpośrednio się, proszę państwa, do tego odniesie. Tyle wstępu. 

 

Radny K. Matuszak – ja mam pytanie, a jakby Rada się nie zgodziła na rezygnację pani Niestrawskiej? 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rzeczywiście mogłoby coś takiego zaistnieć, ale ja nie 

wyobrażam sobie takiej sytuacji, żeby kogokolwiek do czegokolwiek zmuszać. To państwo 

kandydowali, to państwo sobie w swoim kandydowaniu założyli jakieś zamierzenia, które państwo chcą 
realizować. I dlatego też ja nie wyobrażam sobie, żeby kogokolwiek przymuszać. Oczywiście Rada by 

mogła odrzucić to. Zdaję sobie sprawę, ale proszę państwa, tu nie chodzi o jakieś proceduralne 

przedłużanie czegoś. Bo ja już pamiętam, że w którejś kadencji była wielka walka o wygaszenie mandatu 

jednego z radnych, który zmarł. W Wojewoda musiał wygasić to. Ale tu nie o to chodzi żebyśmy z sobą 
szli na udry, bo ja jeśli chodzi o panią Małgorzatę Niestrawską, cenię sobie jej zdanie na różnego rodzaju 

komisjach. A z drugiej strony nie wyobrażam sobie, żeby w jakiś sposób uniemożliwiać to, co radny 

chce robić. Zdaję sobie sprawę, że pani Małgorzata w dalszym ciągu będzie uczestniczyć na przykład 

w komisji zdrowia, w dalszym ciągu będzie członkiem tej komisji aktywnym i sobie to cenię. Także tyle, 

panie Karolu, jeśli chodzi o tą odpowiedź, bo ja sobie nie wyobrażam żeby kogokolwiek tutaj zmuszać 
do czegokolwiek, bo nie o to po prostu chodzi. 

 

Ad. pkt. 2.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przyjęcie protokołu z obrad XXVI sesji Rady Powiatu 

Jarocińskiego VII kadencji. Protokół był wyłożony, proszę państwa, w Biurze Rady. Nikt nie zgłaszał 

żadnych uwag do protokołu, więc rozumiem, że Wysoka Rada przyjmuje protokół tak, jak został on 

sporządzony i uważam, że sporządzony został dobrze i dokładnie. 

 

Ad. pkt. 3.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu po XXVI sesji 

Rady Powiatu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Lista spotkań stanowi załącznik nr 3 



do protokołu. czy pan starosta będzie chciał tutaj zabrać głos w tej kwestii, ale oddaję głos na wszelki 

wypadek. Proszę bardzo. 

 

P. M. Stolecki, Starosta - Szanowni Państwo, punkt jak co miesiąc. Oczywiście tych spotkań, wydarzeń 
w naszym powiecie jest bardzo dużo. Listę Państwo mają załączoną w esesji. Tutaj wszystko oczywiście 

warte jest podkreślenia, ale wiemy, że ten rok jest wyjątkowy, jeżeli chodzi o ochotnicze straże pożarne. 

Mamy rok sprawozdawczo-wyborczy i obecnie jesteśmy na etapie wyboru zarządów miejsko-gminnych 

i w trzech gminach mamy już rozstrzygnięcia. W gminie Jarocin jako pierwsza miała taki zjazd i 

prezesem pozostał pan Jarosław Rodziak. W Jaraczewie pan Mirosław Baranek i w Żerkowie pan Adrian 

Augustyniak. Także akurat na tych funkcjach osoby się nie zmieniły. Ja im tutaj gratuluję. Panu 

Jarosławowi w Jarocinie miałem okazję, panu Adrianowi teraz w niedzielę. W Jaraczewie była pani 

wicestarosta i pan członek zarządu, ale oczywiście panu Mirosławowi również gratuluję. No i został nam 

tak naprawdę Kotlin. Byłem również, Szanowni Państwo, na Komisji do Spraw Powiatów i to, co właśnie 

pan Mirosław tutaj poruszył temat szpitala, który słuchajcie, to jest temat, tak jak wspominałem, który 

będzie się ciągnąć. I z całym szacunkiem dla nas wszystkich, my tutaj nie jesteśmy w stanie spowodować, 
żeby uzdrowić sytuację szpitala. Tak jak wspominałem, wielokrotnie możemy tutaj dyskutować, 
możemy się zadziobać i to jedynie nas poróżni, ale słuchajcie, systemowo, dopóki to nie zostanie 

uporządkowane, to będzie problem w całym kraju i taka jest prawda. Przedstawiono nam wyniki, 91% 

szpitali powiatowych ma problemy z płynnością finansową, ma problem ze spłatą zobowiązań 
wymagalnych, już nie wspominając o niewymagalnych. Tutaj jeden ze starostów nawet informował, nie 

wiem, bo nie sprawdzałem tego, to jest taka wiadomość, którą mogę tutaj podać, każdy sobie sprawdzi, 

że szpital w Łasku, który też tutaj był dosyć często poruszany, no to miał 168 milionów zobowiązań 
wymagalnych, niezapłaconych, także wyobraźcie sobie, jaka to jest skala. Oczywiście samorządy, 

właśnie ta komisja, w której się znajduję i cieszę się, że w niej jestem, ponieważ mam informacje na 

bieżąco, często spotyka się ze stroną rządową i oczywiście jest opór co do jakichkolwiek zmian, także 

myślę, że na chwilę obecną, no nie mamy co liczyć na poprawy oczywiście w ramach naszej struktury. 

My możemy starać się, żeby uszczelnić jakoś tutaj tą naszą strukturę i myślę, że to się udaje, ale mimo, 

że tą stratę za zeszły rok mamy mniejszą, to ja wcale nie byłbym takim optymistą, że i w tym roku będzie 

lepiej, no po prostu pieniędzy w systemie brakuje, chociaż tak naprawdę czy faktycznie brakuje, to też 
jest kwestia gdzieś tam do dyskusji, po prostu trzeba by przejrzeć się tym wydatkom. Nie chciałbym tutaj 

już głębiej tego tematu poruszać, ale myślę, że temat chociażby wynagrodzeń i tych dysproporcji jest 

bardzo duży. Rozmawiałem ze starostami też w Warszawie, byłem na szkoleniu z ochrony ludności i 

obrony cywilnej, które ustawowo muszę odbyć raz w roku. Też poruszyliśmy temat szpitali, no i to, na 

co my też zwracaliśmy uwagę wielokrotnie i inni starostowie, no niestety sytuacja wygląda tak, że 

szpitale sobie podkupują lekarzy, bo lekarzy jest mało i szpital, mimo że go nie stać, żeby tą stawkę 
lekarzowi zapłacić, bo to powoduje tak naprawdę dalsze zadłużenie, to i tak dają, żeby po prostu tego 

lekarza przechwycić i to jest takie błędne koło. Więc myślę, dopóki ktoś tego nie uporządkuje, bo 

chociażby odwołując się do przykładu wynagrodzeń samorządowców. Są widełki, ja myślę, że to 

spokojnie można byłoby zrobić. Oczywiście zaraz będzie kwestia zapytania, a jak liczyć, mniejszy czy 

większy szpital? No oczywiście, przecież to też można usystematyzować i przecież samorządowcy też 
mają wynagrodzenia w zależności od wielkości powiatów, liczby ludności, więc jest to do zrobienia, ale 

tak naprawdę patrząc przez te wszystkie lata, to... Każdy rząd ma problem, żeby to usystematyzować, no 

ale to tak. odnośnie tego szpitala i tych spotkań, no to faktycznie cały czas gdzieś tam się to przewijało. 

Myślę, że nie będę tutaj, szanowni państwo, każdego punktu omawiał, bo też na sporej części tych 

wydarzeń państwo uczestniczyli wspólnie tutaj ze mną, za co dziękuję, czy nierzadko też jesteście 

inicjatorami, tak jak chociażby teraz w sobotę w Jaraczewie odbywały się biegi, gdzie tutaj właśnie nasz 

radny też brał czynnie udział i myślę, że to jest przyjemniejszy temat niż problemy szpitali. Także jeżeli 



będą jakieś pytania co do listy spotkań czy posiedzenia zarządu, to oczywiście jesteśmy tutaj do Państwa 

dyspozycji. Dziękuję. 
 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak – To ja mam pytanie o szpital właśnie. Udzielono pożyczki 

milion 700, czy to jest na zabezpieczanie jakichś pieniędzy między dotacjami, czy to jest na bieżącą 
działalność? 

 

P. M. Stolecki, Starosta - ja poproszę tutaj pana skarbnika, bo on precyzyjnie i dokładnie określi na co 

te pieniądze tutaj były przeznaczone. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - To są na zobowiązania publiczno-prawne dotyczące składek na 

ZUS i na podatek dochodowy od wynagrodzeń PIT. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze inne pytania jeszcze? 

Dziękuję. W takim razie, proszę państwa, przechodzimy do punktu czwartego. 

 

Ad. pkt. 4.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu 

oraz Radnych po XXVI sesji Rady Powiatu. Pan starosta się trochę, bym powiedział, rozgadał, to ja też 
się trochę rozgadam, proszę państwa, bo trochę tych było różnego rodzaju spotkań. 27 marca 

uczestniczyłem w drzwiach otwartych zespołu szkół ponadpodstawowych nr 2 w Jarocinie, z kolei 10 

kwietnia uczestniczyłem w drzwiach otwartych Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 1 w Jarocinie. 

Proszę państwa, muszę powiedzieć, że bardzo duże wrażenie zrobiły po prostu na mnie pokazy w salach 

lekcyjnych i pracowniach, tak w jednej naszej ze szkół, jak i w drugiej szkole, gdzie prezentowano 

konkretne umiejętności i nowe wyposażenie. Uczestnicy mogli zapoznać się, jak wyglądają zajęcia od 

środka. Nie zabrakło również aktywności w sali gimnastycznej, gdzie odbywały się dynamiczne 

prezentacje i zajęcia sportowe, podkreślające wszechstronny rozwój uczniów. Ponieważ wiem, że także 

przedstawiciele zarządu byli też na drzwiach otwartych w innych naszych szkołach, czy w liceum 

ogólnokształcącym, czy w Zespole Szkół Przyrodniczo-Biznesowych w Tarcach. Muszę stwierdzić, że 

wydarzenia cieszyły się bardzo dużym zainteresowaniem i wysoką frekwencją, także nie było po prostu, 

nikt nie był zainteresowany, naprawdę było duże zainteresowanie. Ja uważam, że była to świetna okazja 

akurat do bezpośrednich rozmów z uczniami, którzy tam w tych szkołach się kształcą, czy może 

spotkanie koleżanek i kolegów starszych, w tym przypadku poznania ich, a także po prostu doświadczeń 
i rozwiania wszelkich wątpliwości przed wyborem dalszej ścieżki edukacyjnej. Nie ukrywam, że cieszy 

mnie także, że były tu odwiedziny po prostu z ościennych powiatów. A wydaje mi się, że przede 

wszystkim, proszę państwa, wpływ ma na to, wyniki uzyskiwane przez nasze szkoły na egzaminach 

i zawodowych, ale także na maturach, bo rzeczywiście mamy wyniki bardzo dobre w odniesieniu po 

prostu do województwa wielkopolskiego czy naszego całego okręgu OKE. Także mamy się, proszę 
państwa, czym chwalić, więc myślę stąd, że ten nabór będzie przebiegał bez żadnych problemów, jeśli 
chodzi o utworzenie wszystkich oddziałów w naszych szkołach. 12 kwietnia z kolei uczestniczyłem 

w uroczystości patriotycznej przy krzyżu martyrologii przy ulicy Żwirki i Wigury w związku 

z przypadającą 10 kwietnia 16. rocznicą katastrofy smoleńskiej oraz obchodzonym 13 kwietnia dniem 

ofiar zbrodni katyńskiej w 86. rocznicę. Tu oddano hołd wszystkim, którzy stracili życie w tych 

tragicznych wydarzeniach. Złożyliśmy biało-czerwone wiązanki. i została także odprawiona msza święta 

w intencji ojczyzny. Pamiętamy o tych, którzy oddali życie zarówno w Katyniu, jak i w drodze do 

Smoleńska, proszę państwa. Z kolei 17 kwietnia odbył się już jedenasty turniej klas policyjnych 

województwa wielkopolskiego imienia aspiranta Jana Kubiaka, który przeszedł już do historii. 



Wydarzenie było organizowane przez Policję Powiatową w Jarocinie, przez Zespół Szkół 

Ponadpodstawowych nr 2, ale także tutaj był wkład ze strony Starostwa Powiatowego. W każdym razie, 

proszę państwa, odbył się turniej, w którym brały udział aż 23 zespoły z różnych szkół, więc uważam, 

że to jest duży sukces i rzeczywiście jest ten, bym powiedział, turniej bardzo popularny. No pierwsze 

miejsce zdobyła edukacja z Lubasza, ale muszę powiedzieć, że drugie miejsce zdobył zespół szkół 

ponadpodstawowej nr 2 w Jarocinie, więc uważam, że po prostu rzeczywiście jest to sukces. Trzecie 

miejsce zespół szkół w Bolechowie. No proszę państwa, drugie miejsce na 23 zespoły, to uważam, że 

jest naprawdę super. Tu w uroczystości oczywiście uczestniczył nasz radny sejmiku województwa 

wielkopolskiego, pan Jan Grzesiek. Z kolei powiat tu Jarociński reprezentował pan starosta, pan Mariusz 

Stolecki, pani wicestarosta, nasza pani Katarzyna Szymkowiak. I oczywiście uczestniczyłem ja, a także 

był nasz radny pan Jacek Dutkiewicz oraz przedstawiciele służb mundurowych. Także naprawdę, proszę 
państwa, był super, bym powiedział, w tym przypadku akurat ten turniej. Oczywiście tu było cztery 

konkurencje. Strzelanie, rzut granatem, udzieleniu pierwszej pomocy oraz tor sprawnościowy. Zostało 

to perfekcyjnie przygotowane. I proszę państwa, już punkt piąty. W piątek, 24 kwietnia w szkołach 

ponadpodstawowych pożegnaliśmy tegorocznych maturzystów. Proszę państwa, no pożegnania zawsze 

są trudne, ale to był wyjątkowy moment, w którym właściwie młodzi ludzie symbolicznie zamykają 
ważny etap swojej edukacyjnej drogi. Zabrali za sobą lata doświadczeń, lata nauki, bo tak należy 

powiedzieć, przyjaźni, bo przecież te przyjaźnie też się po prostu w szkołach naszych pojawiły. No 

oczywiście, no stoją przed nimi kolejne wyzwania, no najbliższym wyzwaniem to jest po prostu matura 

i po prostu zakończenie tego już procesu edukacji, jeśli chodzi o szkoły ponadpodstawowe, już będzie to 

koniec i dalszy wybór drogi życiowej. I tu rzeczywiście też podzieliliśmy się w jakiś sposób, także 

w Zespole Szkół Ponadpodstawowych numer jeden, żegnał naszych tutaj maturzystów przyszłych, bo to 

na razie tych, którzy kończą, ale przyszłych maturzystów. Starosta Jarociński, pan Mariusz Stolecki 

i z panią wicestarostą, oczywiście panią Katarzyną. W dwójce z kolei reprezentowałem ja państwa. 

Z kolei w liceum był także pan starosta, pani wicestarosta i oczywiście pani dyrektor, nasza Karolina 

Kowańdy. W Tarcach z kolei, proszę państwa, Radę reprezentował członek zarządu, pan Jan Szczerbań, 
razem z wiceprzewodniczącym Rady Powiatu, panem Waldemarem Wojtkowiakiem. Życzenia do 

tegorocznych maturzystów złożyła także pani Lidia Czechak, poseł na Sejm Rzeczypospolitej. Proszę 
państwa, także widać, że dużo się działo i dużo się cały czas dzieje. No fakt jest taki, że wszyscy składali, 

to znaczy pogratulowaliśmy, złożyliśmy gratulacje, bym powiedział, ze względu na to, że uczniowie 

zakończyli ten etap edukacji, ale z drugiej strony trzeba było życzyć im dużo szczęścia, bo matura nie 

jest czymś prostym do zdania. Ja myślę, że uczniowie zostali świetnie przygotowani przez nauczycieli, 

bo zawsze odnoszę do tego, co już powiedziałem, biorąc pod uwagę wyniki uzyskiwane z egzaminów i 

z matur, to jest po prostu duży plus i uważam, że wszyscy są dobrze przygotowani, No ale szczęścia 

trzeba życzyć. I to było przekazane właśnie do wszystkich właśnie kończących uczniów w imieniu 

przede wszystkim państwa radnych. Czy ktoś z radnych jeszcze chciałby zabrać też głos? Bo być może 

ktoś uczestniczył w jakichś uroczystościach. Rozumiem, że nie. Dziękuję, proszę państwa. 

 

Ad. pkt. 5.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - sprawozdanie z realizacji „Programu Współpracy Powiatu 

Jarocińskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku 

Publicznego” w 2025 roku. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

P. K. Kowańdy, Dyrektor Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych - Dziękuję, panie przewodniczący, 

szanowna Rado. Sprawozdanie z programu współpracy. Program współpracy powiatu jarocińskiego z 

organizacjami pozarządowymi na rok 2025 został przyjęty przez Wysoką Radę w październiku 2024 

roku. W tym programie zostały zapisane cele szczegółowe, takie jak wspieranie osób 



niepełnosprawnych, ochrona i promocja zdrowia, wspieranie kultury, sztuki, kultury fizycznej i 

wypoczynku. W dalszej kolejności w styczniu został ogłoszony konkurs, ofert i została podjęta uchwała 

w sprawie powołania komisji. wpłynęło na 2025 rok wpłynęło 65 wniosków i 13 wniosków w formie 

małego grantu. Komisja przyznała, a następnie zostało podpisane 37 umów na właśnie wspieranie 

działalności pożytku i 10 małych grantów. Odrzucono 31 ofert. I tak w zakresie wspierania osób 

niepełnosprawnych podpisano umowy na 3723 zł. Na ochronę i promocję zdrowia na 3360 złotych. Na 

wspieranie kultury, sztuki i ochrony 63 tysiące. Na wspieranie kultury fizycznej 149 749,99 zł i na 

wspieranie wypoczynku dzieci i młodzieży 46 625 złotych. Wnioski, które zostały odrzucone to przede 

wszystkim z braku środków oraz błędów merytorycznych i rachunkowych. W programie i w konkursie 

oczywiście są też zawarte zadania wieloletnie takie jak prowadzenie ośrodka wsparcia dla osób z 

zaburzeniami psychicznymi. To jest środowiskowy dom pomocy w Goli, ośrodka wsparcia domu dla 

matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży w Dobieszczyźnie oraz specjalistycznego ośrodka wsparcia 

dla osób doznających przemocy też w Dobieszczyźnie. Myślę, że to tak pokrótce przedstawiłam państwu 

ten program współpracy za 2025 rok. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania do pani dyrektor? 

Dziękuję. Widzę, że nie ma, proszę państwa. 

 

Ad. pkt. 6. 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - informacja o funkcjonowaniu Domu Dziecka Nr 1 i Nr 2 w 

Górze. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. I tu bym poprosił i oddaję głos pani dyrektor, 

pani Martynie Homie. Proszę państwa, chciałem podkreślić, że ostatnio komisja właśnie zdrowia i spraw 

społecznych odbyła się w domu właśnie dziecka. Zostało oczywiście na tej komisji szeroko omówione 

wszystkie aspekty związane z prowadzeniem domu dziecka, ale myślę, że tu pani dyrektor, mimo że 

państwo macie ten materiał załączony po prostu w programie ESESJA, myślę, że pani dyrektor chciałaby 

zabrać głos i przedstawić to ze swojej strony, a jeśli jakieś będą pytania ze strony państwa, to oczywiście 

oddamy głos. Pani dyrektor, oddaję pani głos, proszę bardzo. 

 

P. Martyna Homa, Dyrektor Domów Dziecka Nr 1 i Nr 2 w Górze - Dzień dobry, witam serdecznie. 

Szanowny panie przewodniczący, szanowny panie starosto, pani starosto, członkowie zarządu, Wysoka 

Rado, zaproszeni gości, pracownicy. Jestem tutaj, żeby przedstawić, powiedzieć trochę o naszym domu. 

Macie państwo swoje dokumenty, a krótki opis, w którym zawarłam myślę, że większość takiej 

podstawy. Natomiast tak naprawdę w naszym domu każdego dnia dzieje się wiele. Jesteśmy domem z 

prawdziwego zdarzenia, takim prawdziwym domem dla dzieci, który póki jestem ja tutaj, to będzie 

domem, nie będzie bidulem, dlatego często jest tak podkreślana ta funkcja rodzinnej placówki, bo my 

jesteśmy jedną wielką rodziną. Szanowni Państwo, nasze dwa domy, bo do 2022 roku był to jeden dom, 

od 2022 roku Staliśmy się dwoma placówkami ze względu na zmianę przepisów, które umożliwiają 
funkcjonowanie domu w maksymalnym wymiarze ilości wychowanków sztuk 14. Nie wiem czy 

Państwo wiecie, w naszych obydwóch placówkach w sumie jest 32 dzieci, czyli przekraczamy limit, na 

który jest w tej chwili według przepisów prawa zgoda. Za zgodą wojewody. Dzieje się tak w przypadku 

sytuacji, kiedy było jedno miejsce, było do przyjęcia trójka rodzeństwa, bo rodzeństwa się nie rozdziela. 

Wtedy decyzją za zgodą wojewody taka trójka rodzeństwa zostaje przyjęta. Wtedy zwiększa się ilość 
wychowanków, które obecnie przebywają w placówce. Także mamy w tej chwili 32 dzieci. Większość 
dzieci uczęszcza do szkół na terenie powiatu jarocińskiego. To są te szkoły podstawowe, Szkoła 

Podstawowa w Górze, Szkoła Podstawowa w Siedleminie, Szkoła Podstawowa nr 3. Ale jest to też 
ośrodek szkolno-wychowawczy w Bożęciczkach, gdzie jest dwóch naszych wychowanków, a jest też 
szkoła przysposabiająca, ucząca zawodów w Kaliszu, w którym jest jeden wychowanek, który w czerwcu 



zakończy edukację. Jest też szkoła w Tarcach, szkoła ponadpodstawowa nr 1, nr 2. Wychowankowie 

mieszkają, wiecie Państwo, w pałacu z 1877 roku, czyli starym budynku, wymagającym nakładów 

inwestycyjnych tak naprawdę w wielu względach. Przed nami stoi wielka inwestycja. Czekamy w tej 

chwili na audyt energetyczny, ponieważ do końca tego roku musimy zmienić sposób ogrzewania. 

Zgodnie z decyzją wojewody skłaniamy się przy ekogroszku. Natomiast zobaczymy, co wskaże ten 

audyt. Jest duży ubytek ciepła dachem i duży ubytek stolarką okienną. Także zobaczymy, co z tego 

wyjdzie. Na chwilę obecną to jest 2,5 tysiąca metrów kwadratowych. Także koszty ogrzewania, panowie, 

którzy byli w tej chwili, bo już dwie firmy były, zobaczyć jak funkcjonujemy, co można by było nam 

zaproponować. Jedna z firm wyliczyła nam, że miesięczny koszt ogrzewania po wykonaniu inwestycji, 

którą plus minus na 150 tysięcy wyliczyli to miesięcznie, następne koszt ogrzewania na około 46 tysięcy 

za ekogroszek. Także zobaczymy jak to będzie, no bo tej powierzchni jest naprawdę dużo do ogrzania. 

Zobaczymy, jaki wyjdzie audyt energetyczny. Wtedy podejmiemy decyzję, jaką formę źródeł 

ogrzewania będziemy montować. Wychowankowie mieszkają w pokojach 1-2-3 osobowych. W 

zależności od tego, kto w jaki sposób funkcjonuje. Wiadomo, rodzeństwa są razem. Dziewczyny, takie 

już nastoletnie, tak naprawdę samodzielne, mają pojedyncze pokoje. Wszyscy mają dostęp do aneksów 

kuchennych. W jednym i w drugim domu mamy aneksy kuchenne, natomiast podstawę, czyli obiad, 

sporządzają panie kucharki w naszej stołówce i w jadalni. Co jeszcze? Opieka wychowawcza. Tak jak 

już podkreślałam, jesteśmy domem. Natomiast w każdym domu są nastolatkowie i dzieci wymagające 

wsparcia. Nasze dzieci korzystają z wielu form wsparcia. Poza rozwojem osobistym, czyli wyjazdami 

na treningi piłki nożnej do Jaraczewa, Korzystają też z dodatkowych zajęć języka angielskiego. W tej 

chwili rozpoczęliśmy zajęcia, dzięki współpracy z Leader School i Wodnym Światem rozpoczęliśmy 

dodatkowe zajęcia z nauki pływania i nauki języka angielskiego. Poza tym dzieci też korzystają z 

dodatkowych korepetycji, jeżeli mają problemy z nauką. Też fajną rzeczą, którą naszym dzieciom 

zapewniliśmy, zabezpieczyliśmy, to jest udział w porozumieniu z Regionalnym Ośrodkiem Pomocy 

Społecznej, naszym jarocińskim PCPR-em. w projekcie, który umożliwia udział naszych dzieci w 

wizytach u specjalistów. Są to wizyty u terapeutów, psychoterapeutów, fizjoterapeutów, logopedy. 

Mniejsze dzieci mają problemy z wadą wymowy, także jeżdżą na cotygodniowe zajęcia u logopedy. Jest 

też terapia SI. Także poza takim domowym, emocjonalnym, ciepłym przygotowaniem do lekcji, w tym 

też w specjalistów inwestujemy. Dzieci jeżdżą do ortodontów. do psychiatry. Psychiatrę mamy w 

Ostrowie, także współpraca nam się też układa dobrze. Trudno jest od dobrego psychiatrę, natomiast na 

dzień dzisiejszy ta współpraca jest okej. W przypadku potrzeby, bo są takie dzieci, które korzystają, nie 

ma problemu, żeby te dzieci na kolejną wizytę umówić. Co jeszcze mamy takiego? W ostatnim czasie, 

w sumie przez cały czas współpracujemy z wieloma instytucjami. Dzięki Państwa też wsparciu byliśmy 

na meczu Lecha Poznań. Dzięki serdeczne, dzieciaki miały ogromną frajdę. Współpracujemy z Tasomix 

Stal Ostrów, więc byliśmy też na meczu koszykówki, na który nas zaprosili. Na tym meczu, szanowni 

państwo, otrzymaliśmy voucher zebrany przez kibiców Tasomixa podczas ich meczu na miejscu na 

kwotę 18 tysięcy, która będzie przekazana na akcję lato. Jeżeli chodzi o akcję lato, to nasze dzieci będą 
wyjeżdżały na obóz. W tej chwili prawdopodobnie będzie to obóz w Łęczycy, 10-dniowy obóz. Koszt 

obozu dla 29 wychowanków, no bo dwóch jest ośrodka szkolno-wychowawcze, nie będą mogli wziąć 
udziału. no to jest kwota około 75 tysięcy. Jeżeli wszystko pójdzie tak, że powiem, po dobrej myśli, to 

jesteśmy już gdzieś tam za połową zbierania od darczyńców tej kwoty, także z budżetu nie będziemy 

wyciągać pieniążków, żeby pokryć wakacje letnie. Natomiast chcielibyśmy, żeby jeszcze dzieci wzięły 

udział w półkoloniach, tu na miejscu, jakieś tam na uce pływania czy wyjazdach dodatkowych. Jeżeli 

chodzi też o współpracę, to muszę bardzo podziękować strażakom Państwowej Straży Pożarnej, 

strażakom Ochotniczej Straży Pożarnej, głównie z Jaraczewa, dlatego że w sumie od października do 

tego miesiąca trzykrotnie wsparli nas akcją cięcia drewna. Było to dla nas ogromną korzyścią, dlatego 

że grzejemy w piecu węglowo-drzewnym, Panowie opał, który mieliśmy poukładany przed domem, 



przyjechali, pocięli, mogli nam połupać, popakować. Także to dla nich takie wielkie słowa 

podziękowania. Jeżeli byście państwo gdzieś tam z nimi współpracowali, to naprawdę szacunek, bo 

wielki kawał pracy zrobili. I szanowni państwo, Straż Pożarna, panowie zabezpieczyli nasz dom, nasz 

pałac w czujki dymu, czujki czadu, które zainstalowaliśmy w pomieszczeniach mieszkalnych dzieci, 

kuchenkach i pomieszczeniach, w których spędzają czas. Co jeszcze mogę powiedzieć? Dzieje się u nas 

dużo. W ostatnim czasie tak naprawdę wypisałam sobie pojedyncze akcje, ale było tego mnóstwo. Były 

Mikołajki, był rajd 4x4, czyli Stowarzyszenie z Poznania zorganizowało na terenie gminy Jaraczewo rajd 

samochodów dużych 4x4. Start i meta była u nas. Dzięki temu, że użyczyliśmy miejsca, fundacja 

zobowiązała się wpłacić ponad 20 tysięcy właśnie na akcję Lato dzieciaków, czyli wszystkie wejściówki 

zebrane za udział w rajdzie będą przekazane na nasz dom po rozliczeniu. Przyjeżdżają do nas alpaki, 

przyjeżdżają ludzie, którzy robią z nami najróżniejszego rodzaju warsztaty, dekupage, spotkania ze 

zwierzątkami. Przyjeżdża pan z ratownik medyczny, żeby pokazać nam zasady pierwszej pomocy, 

Wyjeżdżamy też, byliśmy na jarmarku Bożonarodzeniowym, wyjeżdżamy do kina, wyjeżdżamy na 

basen, na kręgle. Co jeszcze mogę powiedzieć? Wyjeżdżamy na mecze, byliśmy na piłce ręcznej, na 

koszykówce, na piłce nożnej. Wzięliśmy udział też w Drodze Krzyżowej w uroczystościach 11 

listopadowych na terenie Góry. Co planujemy? No planujemy te półkolonie, planujemy ten obóz, takich 

najważniejszych rzeczy. Tak jak w domach, w rodzinach odbywają się u nas też imprezy i uroczystości. 

Mieliśmy w piątek, ubiegły dwie osiemnastki. Będziemy mieć komunię świętą dwóch wychowanków, 

także no częściowo z rodzicami, częściowo my zorganizujemy. 31 maja będziemy realizatorami, 

organizatorami powiatowego Dnia Dziecka. Także zapraszam też już bardzo serdecznie wszystkich 

Państwa na moc atrakcji, żebyście Państwo przyjechali do nas. Bardzo serdecznie zapraszamy. 

Wybieramy się na Air Show do Leszna. Wybieramy się dzięki współpracy z panią Lamel z Borku, która 

prowadzi Fanpage chodź z nami. Wybieramy się na wycieczkę. Zaprosiła nas do Wrocławia, do ZOO ze 

zwiedzaniem Wrocławia. Dzięki współpracy z Hufcem, z panem Chlebickim, harcerzami z Góry, jeden 

z naszych wychowanków weźmie udział w wyjeździe zagranicznym do Rzymu, ponieważ tak fajnie 

Gabryś współpracuje i tak jest zainteresowany tym harcerstwem, że rodzice uczestników postanowili, że 

Gabrysiowi się zbiorą na bilet lotniczy, także Gabryś bierze tylko na straty kieszonkowe i pojedzie 

zwiedzać świat. Także tak wygląda nasza codzienność. Jesteśmy domem, borykamy się z problemami, 

jak w każdym domu. Na całe szczęście nasze dzieci są kochanymi dziećmi. Nie sprawiają większych 

problemów wychowawczych. Gdzieś tam wiadomo, to jest chwila rozmowy. Czasami potrzebna chwila 

przytulenia, bo jest gorszy czy słabszy dzień. A z ostatnich nowości, wczoraj mieliśmy gości. Tasomix 

Stal Ostrów, czyli ta sama drużyna koszykarzy, która zaprosiła nas dwa miesiące temu na swój mecz. 

wręczyła nam pieniążki. Wczoraj w składzie ośmioosobowym przyjechała do nas koszykarza, do nas 

przyjechali, zagrali mecz, gdzie oczywiście wygrały nasze dzieci. Wiadomo, panowie nie byli w formie 

po przegranym meczu ostatnim. Także świetna zabawa z taką naprawdę rodzinną atmosferą. 
Siedzieliśmy między sobą na ławkach, skończyliśmy kiełbaską z grilla i taką fajną naprawdę atmosferą. 
No i takie moje jest, że tak powiem, przyszłościowe życzenie, żeby ta atmosfera cały czas taka była, żeby 

te dzieci czuły się fajnie, żeby nigdy nie padało to słowo bidul, bo dla mnie takie słowo bidul jest takim 

bardzo przytłaczającym. Także ja dziękuję z mojej strony, szanowni państwo, za wsparcie państwa. 

Zapraszamy bardzo serdecznie. Drzwi zawsze są szeroko otwarte. Ugościmy, pokażemy. Zapraszam 

serdecznie. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo, no może też weźmiemy udział w jakimś 
meczu i może też przegramy, no zobaczymy. A możemy zrobić dzieci radni? No możemy zrobić taki 

mecz, no najwyżej przegramy, no jeśli będą lepsi, no to cóż. W każdym razie, no możemy się 
zmierzyć, nie? No. Możemy ten Dzień Dziecka coś zaplanować. Możemy coś takiego zrobić, możemy 



taką drużynę zrobić, zobaczymy, ile nam dołożą. Wszyscy sprawni po prostu są, jak to się mówi, 

wygimnastykowani.  

 

P. Martyna Homa, Dyrektor Domów Dziecka Nr 1 i Nr 2 w Górze - Panie przewodniczący, tacy 

wczoraj byli koszykarze, metr dziesięć i tatki dwa szesnaście, także mecz był naprawdę zacięty. No i to 

ciężki był mecz w takim razie.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - No to kiepsko widzę nasze szanse. No ale cóż, no spróbować 
zawsze możemy, proszę państwa. To jest sport. Tylko i poza tym ofiar sportowych jeszcze... To ja myślę 
tylko, że u nas może starosta podjąć rękawice. No będzie odbierał te wszystkie piłki od nas. Proszę 
państwa, dziękuję bardzo pani dyrektor. Czy są jakieś pytania do pani dyrektor ze strony państwa? Pan 

starosta chciał, z dobrego głosu. Proszę bardzo. 

 

P. M. Stolecki, Starosta - Ja chciałem podziękować Pani Dyrektor za tak obszerne sprawozdanie i Pani 

Dyrektor co do tego audytu to cieszę się, że taki będzie przeprowadzony. My też mamy jakiś pomysł, bo 

nie ukrywam, że przeraża mnie ta kwota, którą będziecie musieli przeznaczyć na ogrzewanie. No 

słuchajcie, miesięcznie około 50 tysięcy złotych to to są potężne, potężne pieniądze, więc cieszę się, bo 

my mieliśmy nawet taką propozycję, żeby ten audyt po prostu przeprowadzić, ale wzięliście to już w 

swoje ręce, także krok jesteście przed nami. Także myślę, że w tym temacie na pewno też u pani dyrektor 

się pojawimy i będziemy rozmawiali. Oczywiście mam nadzieję, że na tym powiatowym dniu dziecka 

się spotkamy wszyscy, że będzie nas jak największa liczba. Jeżeli będzie propozycja rozegrania jakiegoś 
meczu, to oczywiście rękawice podejmiemy. Jaki wynik będzie, to się okaże na miejscu, ale na stronie 

powiatowej już przedstawimy taki, jaki będzie nam pasował wynik, także spokojnie, nie mamy się co 

tutaj martwić. Nie, ale pani dyrektor, ja proszę, żeby podziękować przede wszystkim wychowawcom, bo 

ja wiem, ile serducha wkładają, żeby tym naszym dzieciom właśnie nic nie brakowało, żeby czuli się jak 

w domu. Cieszę się, że ta empatia ze strony społeczeństwa, sponsorów czy to byłych wychowanków jest 

i tak naprawdę ona zawsze będzie. I fajnie, że rodzice, chociażby jeżeli chodzi o wyjazd tutaj Gabrysia, 

który pani wspomniała, że potrafią się, słuchajcie, skrzyknąć, wyłożyć parę tych złotych i naprawdę 
sprawić, że to dziecko ten kawał świata będzie mogło zobaczyć i na pewno też będzie tutaj się świetnie 

czuło. No fajnie, że w tych organizacjach pozarządowych te nasze dzieci się odnajdują, fajnie 

funkcjonują, bo przecież i w GKS-ie Jaraczewo wiem, że chłopcy grają. Także to jest naprawdę, tak jak 

pani dyrektor powiedziała, to są takie domy, domy dziecka i za to serdecznie dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo państwu. Teraz to, proszę państwa, to, co 

mnie chwyciło za serce właśnie, to jak na ostatniej komisji pani dyrektor powiedziała takie słowa, że 

przyjechała wychowanka domu dziecka ze swoim dzieckiem, proszę państwa. Mówię, no to ona 

rzeczywiście, to mnie chwyciło za serce. Mówię, w takim razie uważam, że myślę, że wszyscy tak 

możemy uważać, zresztą to, co pan właśnie tutaj starosta powiedział, że w tym domu dziecka krzywda 

dziecku się nie dzieje, proszę państwa. I to jest właśnie najważniejsze, że skoro wychowankowie potrafią 
wrócić, odwiedzić, proszę państwa, to rzeczywiście świadczy o tym, że wracają tak, jak do swojego 

domu. I to jest, proszę państwa, istotne i uważam, że za to możemy dziękować tu właśnie obecnej pani 

dyrektor, ale także wszystkim wychowawcom, nauczycielom, którzy są po prostu, którzy pracują tam, 

bo inaczej ja sobie nie wyobrażam, że jeśli ktoś czułby się w jakiej formie skrzywdzony czy cokolwiek, 

no to nie chciałby wrócić po prostu do swojego miejsca. A się okazuje, że po prostu pojawiają się 
sponsorzy, którzy kiedyś byli wychowankami tego domu dziecka, są odwiedziny i wracają tak jak do 

domu. I za to dziękujemy. Czy są jeszcze jakieś pytania do pani dyrektor? 

 



P. M. Stolecki, Starosta - to ja już dosłownie dwa zdania. Tak, to oczywiście pracownicy i też należy 

tu podkreślić rolę pana Eugeniusza Urbańskiego, bo przecież był tyle lat, także to jest też jego duża 

zasługa. Oczywiście... Każdy dyrektor zarządza na swój sposób, każdy ma inną wizję. Ja cieszę się, że 

kontynuatorem, a właściwie nowym dyrektorem jest pani, pani Martyno, bo też tutaj, jeżeli chodzi o 

relacje osób, które gdzieś tam współpracują z domem dziecka, to naprawdę są zadowoleni i ja się cieszę, 
że mamy takiego dyrektora. Także za to, panie dyrektor, dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. No myślę, że jak to się mówi pani dyrektor, 

jak to mówią audyt, nowy piec, nowe zmiany po prostu, bo dużo się tam po prostu myślę, że będzie 

działo, dużo będziemy inwestowali w dom dziecka także. Myślę, że Wysoka Rada się przychyli, jeśli po 

prostu pojawią się tutaj konieczności wydatkowania określonych pieniędzy, dlatego że te pieniądze idą 
na dzieci, proszę państwa, nie? I to jest istotne. Jeśli nie ma pytań, proszę państwa, dziękuję bardzo, pani 

dyrektor. Ale oczywiście pani dyrektor może tu być z nami razem. Pani dyrektor, niech pani zostanie 

przy stole, niech pani już tam nie ucieka na boki. Proszę, tutaj zapraszamy. No, o, tutaj właśnie kolega 

proponuje kawę. Może kawę się pani dyrektor napije albo herbaty. No, proszę bardzo. 

 

Ad. pkt. 7.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - przyjęcie do wiadomości uchwały Zarządu Powiatu 

Jarocińskiego Nr 412/26 w sprawie przedstawienia Radzie Powiatu Jarocińskiego oceny zasobów 

pomocy społecznej dla Powiatu Jarocińskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Proszę 
państwa, obszerne opracowanie. Ponad 40 stron myślę, że państwo się zapoznali z tym opracowaniem, 

więc ja po analizie tego stwierdziłem, że nie mam pytań, bo rzeczywiście zostało to zrobione porządnie. 

Nie wiem, czy ze strony państwa są jakieś pytania. W każdym razie, jak rozmawiałem, nikt nie miał 

żadnych pytań. Także dziękuję w takim razie. 

 

Ad. pkt. 8.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na 

lata 2026 - 2030. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Projekt uchwały był załączony 

w programie esesja. Autopoprawki stanowią załącznik nr 8 do protokołu. I tu będę prosił pana skarbnika, 

panie skarbniku o wypowiedź w tej materii. Co prawda wiem, że już pan przedstawiał na komisjach, ale 

mimo wszystko oddaję panu głos. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, w związku z tym, że zmienia 

się budżet Powiatu Jarocińskiego na rok 2026, trzeba zachować zgodność zapisów budżetowych 

pomiędzy budżetem bieżącego roku, a zapisami w letniej prognozie finansowej. Dlatego należy dokonać 
zmian w załączniku nr 1, który właśnie taki budżet bieżącego roku odzwierciedla, a poza tym należy 

dokonać zmian również w załączniku numer dwa, w związku z tym, że ulegają zmianom limity 

wydatków i zobowiązań w niektórych przedsięwzięciach wieloletnich i one też powinny być 
dostosowane do bieżących wartości. Dziękuję. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania? Nie widzę. W takim 

razie poproszę o opinię Komisji Budżetu i Rozwoju. 

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju - panie przewodniczący, Wysoka 

Rado pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały łącznie z autopoprawkami. 

 



P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Czy spośród państwa radnych są jeszcze 

jakaś pytania? Nie widzę. Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania w systemie sesja. W pierwszej 

kolejności poddaję pod głosowanie autopoprawki. 

 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na 

lata 2026 - 2030. 

Wyniki głosowania (Radni) ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (1) Jacek Dutkiewicz NIEOBECNI (0) 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - proszę teraz jeszcze sam WPF o przegłosowanie. Dziękuję 
bardzo wysoko Rado też przyjęła WPF w całości. Dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2026 - 

2030. 

Wyniki głosowania (Radni) ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (1) Jacek Dutkiewicz NIEOBECNI (0) 

 

Ad. pkt. 9.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. Autopoprawki 

stanowią załącznik nr 10 do protokołu. I tu oddaję znów głos panu skarbnikowi. Proszę bardzo, panie 

skarbniku, zabranie głosu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, zmiany w budżecie są 
następujące. O blisko 430 tysięcy złotych zwiększają się dochody powiatu jarocińskiego w bieżącym 

roku. Te środki głównie pochodzą z pozyskanych dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej na zadania związane z ochroną środowiska realizowane przez powiat 

jarociński. Poza tym wprowadzamy też ponadplanowe dochody, które już wystąpiły w pierwszym 

kwartale bieżącego roku i wprowadzamy je do budżetu. I tym samym automatycznie skoro zwiększają 
się dochody o kwotę 400 prawie 40 tysięcy zwiększamy wydatki budżetu w związku z tymi 

zrealizowanymi dochodami. A kwota około 10 tysięcy złotych, która stanowi różnicę to ta wartość będzie 

finansowana przychodami pochodzącymi z rozliczenia roku 2025. I te całe dziesięć tysięcy właśnie 

dotyczy Domu Dziecka w Górze. W związku z tym, że Dom Dziecka otrzymał w zeszłym roku pod 

koniec roku darowizny z przeznaczeniem właśnie na wypoczynek letni dla dzieci, wychowanków Domu 



Dziecka. I te środki chcemy już teraz przekazać do planu Domu Dziecka, aby można było ten 

wypoczynek letni sfinansować i zrealizować latem. Dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Proszę państwa, na wszystkich komisjach, 

jeśli chodzi akurat, ten projekt był omawiany. Z tym, że też będziemy głosowali osobno o autopoprawki 

i zmiany. Także poproszę najpierw o opinię Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 
Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Plus 

pozytywna opinia komisji była dotycząca autopoprawek. Dziękuję. 
 

Radny A. Maciejowski – Panie przewodniczący, proszę o opinię komisji. Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawkami. Dziękuję 
bardzo.  

 

Radny K. Matuszak - Komisja Budżetu i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz 

z autopoprawkami. Dziękuję bardzo.  

 

Radny T. Bandyk - Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały wraz z autopoprawkami. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Proszę państwa, przystępujemy do głosowania. Głosujemy 

najpierw autopoprawki. Dziękuję bardzo. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie autopoprawek do projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 

Wyniki głosowania (Radni) ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (1) Jacek Dutkiewicz 

NIEOBECNI (0) 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Głosujemy teraz, proszę państwa, już zmiany w budżecie na 

2026. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 

Wyniki głosowania (Radni) ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (18) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta 

Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (1) Jacek Dutkiewicz NIEOBECNI (0) 



 

Ad. pkt. 10.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. Projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu. Projekt uchwały był załączony w programie esesja. Proszę państwa, ja 

przedstawię tą uchwałę. W sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania komisji rewizyjnej Rady 

Powiatu Jarocińskiego. Na podstawie artykułu 16 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o 

samorządzie powiatowym, dziennik urzędowy z dnia 2025 roku, pozycja 1684 z późniejszymi zmianami 

oraz paragraf 42 ust. 1 uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego z dnia 27 września 2018 roku w sprawie 

statutu powiatu Jarocińskiego. Uchwala się, co następuje. Paragraf pierwszy. W związku ze złożeniem 

w dniu 10 kwietnia 2026 roku przez radną, panią Małgorzatę Marię Niestrawską-Kaźmierczyk w 

rezygnacji z członkostwa w komisji rewizyjnej Rada Powiatu Jarocińskiego odwołuje radną ze składu 

tej komisji. Paragraf drugi w uchwale nr 1, łamane przez 8, łamane przez 24 Rady Powiatu Jarocińskiego 

z dnia 6 maja 2024 roku w sprawie powołania komisji rewizyjnej Rady Powiatu Jarocińskiego z 

mienionymi uchwałami nr 3, łamane przez 27, łamane przez 24 z dnia 20 czerwca 2024 roku oraz numer 

23, łamane przez 148, łamane przez 25 z dnia 18 grudnia 2025 roku oraz numer 14, łamane przez 152, 

łamane przez 26 z dnia 29 stycznia 2006 roku. Paragraf pierwszy otrzymuje następujące, proszę państwa, 

nowe brzmienie. Paragraf pierwszy powołuje się w liczbie czterech członków Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Jarocińskiego w składzie pan Sławomir Piotr Gruchała, pan Jarosław Marek Łukasiewicz, pani 

Marta Bożena Bierła i pan Józef Hoffmann. Paragraf trzeci wykonanie uchwały powierza się 
przewodniczącemu Rady Powiatu. Paragraf czwarty uchwała wchodzi w życie z dniem p odjęcia 

uzasadnienie w sprawie zmian uchwały w sprawie powołania komisji rewizyjnej Rady Powiatu 

Jarocińskiego. Zgodnie z artykułem 16 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 

powiatowym i paragraf 42 ust. 1 uchwały numer 64, łamane przez 414, łamane przez 18 Rady Powiatu 

Jarocińskiego z dnia 27 września 2018 roku w sprawie statutu Powiatu Jarocińskiego, Rada Powiatu 

powołuje komisję rewizyjną w celu kontrolowania działalności zarządu oraz powiatowej jednostek 

organizacyjnych. Liczbę członków komisji rewizyjnej określa Rada Powiatu. Co w tej uchwale nastąpi, 

proszę państwa? Uchwałą numer 1, łamany przez 8, łamany przez 24 z dnia 6 marca 2024 roku, Rada 

Powiatu Jarocińskiego określiła, że komisja rewizyjna Rady Powiatu Jarocińskiego liczy pięciu 

członków. W dniu 10 kwietnia 2026 roku wpłynęła rezygnacja radnej pani Małgorzaty Marii 

Niestrawskiej-Kaźmierczak z prac w komisji rewizyjnej. Mając na uwadze złożoną rezygnację oraz wolę 
Rady Powiatu Jarocińskiego dotyczącą zmniejszenia liczebności składu tej komisji, zasadne jest 

ustalenie nowej liczby członków komisji rewizyjnej na cztery osoby. W celu zachowania przejrzystości, 

czytelności prawa lokalnego, niniejszą uchwałę nadano nowe brzmienie w paragrafie pierwszym 

uchwały pierwotnej, co w sposób jednoznaczny ustala aktualną liczbę oraz skład osobowy Komisji 

Rewizyjnej po zmianach dokonanych w latach 2024-2026. Wobec powyższego podjęcie uchwały w 

proponowanym brzmieniu jest celowe i prawnie uzasadnione, proszę państwa.  

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak – Mam pytanie, bo jak wygasł mandat radnego Martuzalskiego 

to było uzupełnienie komisji. Byliśmy wybierani w ten sposób, że proponowano nas do komisji.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - z tego co rozmawiałem spośród radnych, nie było chętnych. 

Chyba, że teraz ktoś chce się zgłosić do pracy w tej komisji. 

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak – może ja będę jako ustępująca. Cztery osoby jest o tyle 

problematyczne, że nigdy głosowania nie będą rozstrzygane. Więc pojawia się taki formalny problem. 

Ja rozumiem, że państwo w kuluarach rozmawiacie o różnych sprawach, ale myślę, że to jest ten moment, 



kiedy mnie ktoś wskazał do tej komisji, ja się z niej wycofuję, przedstawiłam moje argumenty, ale myślę, 
że to jest nie tyle do zmiany uchwały, ale po prostu do zmiany członka komisji. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Proszę państwa, ja nie mam takiej mocy prawnej, żeby 

kogokolwiek zmusić do prac w tej komisji. Poprzednio zgłosiły się, pięć osób się zgłosiło i byli 

członkami tejże komisji. No nie wiem, chyba, że pani chce wskazać kogoś spośród… 

 

Radny K. Matuszak – może nie przyjmujemy rezygnacji. No może nie przyjmujemy rezygnacji. No 

mówię, może pani chce wycofać tę rezygnację. No bo mówię, no trudno był... 

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak – Panie Karolu, to ja proponuję pana do tej komisji. Ja 

rozumiem, że państwu się nie będzie zgadzać układanki, ale ja naprawdę nie będę składała akcesu do 

kolejnej komisji, więc nikomu stołka nie wezmę, ani przewodniczącego, ani zastępcy, więc proponuję.  
 

Radny K. Matuszak – ja pracuję w dwóch komisjach. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Proszę państwa, to znaczy mówię, I mam pytanie, czy 

ktokolwiek spośród radnych chce pracować jeszcze w Komisji Rewizyjnej? Dlatego zależało mi na tym, 

żeby wywołać nową uchwałę, proszę państwa, bo sobie pomyślałem tak, że będzie się toczyła dyskusja, 

nikogo zmusić spośród państwa radnych nie mogę do praca w tej komisji, więc stwierdziłem, że 

najlepszym rozwiązaniem będzie po prostu zmniejszenie ilości członków komisji do czterech osób po 

prostu. Dlatego, że Rada ma takie uprawnienia. To Rada decyduje, ile ma być członków komisji 

rewizyjnej. Czy dwóch, czy trzech, czy czterech, czy pięciu, czy sześciu. To Rada decyduje. I uznałem 

po prostu, że najlepszym rozwiązaniem w tym momencie, żeby nie przesuwać w różnego rodzaju 

komisjach żeby po prostu radnym nie tworzyć kolejnych problemów. Stąd stwierdziłem, że najlepszym 

rozwiązaniem jest zmniejszenie członków komisji rewizyjnej do czterech osób. A nie widzę spośród 

państwa radnych, żeby ktoś jeszcze chciał się zgłosić do tej komisji. Proszę państwa, zdaję sobie sprawę, 
że w tej komisji to nie jest tak, jak spotykamy się raz w miesiącu na poszczególnych komisjach, tylko w 

komisji rewizyjnej spotykamy się częściej. I to może być niekiedy, w danym miesiącu może być 4 czy 

nawet 5 razy. Także to jest pewnego rodzaju obciążenie pracą. Proszę bardzo, pan starosta chciał zabrać 
głos. Znaczy ja myślę, szanowni państwo, żeby się dłużej nad tym nie rozwodzić, po prostu jeżeli ktoś z 

państwa zgłasza akces do pracy w tej komisji, to oczywiście proszę, żeby ta osoba się zgłosiła. Co do 

rozstrzygnięć w trakcie głosowania komisji, to ja też bym tutaj nie miał obaw, ponieważ komisja opiniuje 

i wydaje mi się, że w tym, w tym momencie, nie wiem, pan radca może mnie sprostuje, czy nie, no wtedy 

po prostu nie będzie opinii komisji danej, a tak naprawdę uchwały i tak finalnie rada podejmuje, a 

komisja, no to jest tylko tak powiedzmy ciałem opiniotwórczym, ciałem takim doradczym, więc z tego 

bym tutaj się nie obawiał. Ja też nie jestem zwolennikiem, żeby kogokolwiek zmuszać do pracy w 

jakiejkolwiek komisji, jeżeli pani radna chce zrezygnować i jestem za tym, żeby uszanować decyzję pani 

Małgorzaty, ale też nie chciałbym, żebyśmy tutaj na siłę decydowali, czy któryś z radnych ma pracować 
w tej komisji. Więc jeżeli są jakieś kandydatury, to oczywiście proszę się zgłosić. Dziękuję bardzo. 

Rozumiem, że pan Jan Szczerbań tutaj chce zabrać. Proszę bardzo. 

 

P. J. Szczerbań, członek Zarządu Powiatu - nie będę elegancki. Ja myślałem, że pan chce się zgłosić. 
Ale moi drodzy, jedna rzecz jest taka, czegoś tu nie rozumiem. Jest rezygnacja pani Małgorzaty, 

świadomie rezygnuje i nagle pani Małgosia się budzi, że komisja może być taka, a uwaga, no pani 

Małgosiu, bo nie rezygnować nie miałaby pani tego problemu. Zrezygnowała pani, to pani, problem, 



koniec, kropka. A w tej chwili, proszę panie przewodniczący, jest zgłoszone, są uchwały, głosujemy, 

później, kto będzie chciał, dołączy do komisji rewizyjnej. Jeżeli mogę prosić. Dziękuję bardzo. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Proszę państwa, to ja wywołałem ten projekt uchwały. To nie 

chodziło mi o to, żeby ograniczyć po prostu gdzieś członków komisji rewizyjnej do czterech, tylko 

uznałem, że będzie burza, będziemy dyskutowali, kto, bo ja mogę zaproponować kogoś spośród państwa 

i myślę, że otrzymam odpowiedź na nie. Bo ktoś mi powie, że już jestem w dwóch komisjach, to co, 

mam być jeszcze w tej trzeciej komisji? czy ktoś ma zrezygnować, żeby się nastąpiły przesunięcia. 

Chciałem uniknąć, proszę państwa, takiego konfliktu i o to mi tylko chodziło, o nic więcej. Także tu nie 

ma jakiegoś ukrytego zamiaru czy czegokolwiek, tylko chodziło mi o to, żeby po prostu... Z jednej strony 

mamy rezygnację, w tej uchwale przyjmujemy tą rezygnację, a z drugiej strony po prostu wymieniam w 

tejże uchwale, że członków komisji rewizyjnej będzie po prostu czterech. Proszę państwa, uchwały Rady 

Powiatu mają to do siebie, że jeśli ktokolwiek będzie chciał pracować w komisji rewizyjnej, w każdej 

chwili ja tą uchwałę mogę zmienić po prostu, inaczej mówiąc, złożyć propozycję, a czy Rada przyjmie 

ją, czy nie, no to już nie ode mnie tylko zależy, nie? To już Rada będzie decydowała. W każdym razie 

uważam, że na tym etapie, proszę państwa, przejdźmy do głosowania nad tym projektem uchwały. A 

jeśli pojawi się w perspektywie czasowej osoba, która by chciała pracować w tej komisji rewizyjnej, 

proszę państwa, Nie ma żadnego problemu, kolejna sesja Rady Powiatu czy jeszcze kolejna i możemy 

taką uchwałę wywołać. Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania? Rozumiem, że nie. Proszę 
państwa, w takim razie przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały. Proszę o uruchomienie 

głosowania w systemie sesja. Dziękuję bardzo. Proszę państwa, siedemnastu radnych za, przy jednym 

głosie wstrzymującym. Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. Bardzo państwu dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. 

Wyniki głosowania (Radni) ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (17) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, 
Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Małgorzata Niestrawska 

– Kaźmierczak BRAK GŁOSU (1) Jacek Dutkiewicz NIEOBECNI (0) 

 

Ad. pkt. 11.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady 

Powiatu Jarocińskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Projekt uchwały był 

załączony w programie esesja.  

 

P. I. Lamprecht, Sekretarz Powiatu - odnośnie punktu jedenastego, czy mógłbym zgłosić omyłkę 
pisarską? Proszę bardzo, panie sekretarzu, jeśli pan wyłapał taką omyłkę, to proszę. Tutaj pan mecenas, 

po konsultacji z panem mecenasem, mamy taką omyłkę pisarską, a mianowicie w podstawie prawnej, po 

słowach na podstawie artykułu 21 ustęp 4 i tak dalej, i tak dalej. Przed słowami Rada Powiatu 

Jarocińskiego uchwala, co następuje, jest nawias, gdzie jest wskazany dziennik urzędowy z 2002 roku. 

To prosimy o zmianę na dziennik urzędowy z 2000 roku, bo to jest dziennik urzędowy z 2000 roku, 

numer 66, pozycja 799 z późniejszymi zmianami. Tak, widzę to. Taką pisarską zgłaszamy państwu i 

prosimy o zmianę. 



 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dobrze. Czy Wysoka Rada przyjmuje tą poprawkę, jeśli chodzi 

o pomyłkę pisarską zawartą w projekcie uchwały? Z tym, że proszę państwa, ja bym chciał wrócić do 

jednej rzeczy, bo tą uchwałę ja też wywołałem. I generalnie bym powiedział, że tą uchwałę oczywiście 

tutaj na komisjach budżetu została przegłosowana. dlatego, że Komisja Budżetu nad tym głosuje. Proszę 
państwa, w tej uchwale można powiedzieć, ona nawiązuje do uchwały, którą wywołaliśmy już na 

poprzedniej sesji. Dotyczyło to oczywiście diet naszych po prostu radnych. I w dalszym ciągu po prostu 

to jest utrzymane. Jedynie po prostu, proszę państwa, pojawiły się tutaj zmiany w tej uchwale. Ja bym 

chciał, żeby to pan radca prawny, omówił po prostu, co tu są za zmiany i czego dotyczą, bo mówię, to 

jest wywołane między innymi właśnie rezygnacją pani Małgorzaty Niestrawskiej-Kaźmierczak. I dlatego 

też musieliśmy uwzględnić, że któryś z radnych może pracować tylko w jednej komisji, proszę państwa. 

Dlatego, że to radny decyduje, rada nie może mu narzucić, bo tylko my mówiliśmy, że po prostu żeby 

dobrze Rada funkcjonowała, żeby każdy z radnych pracował co najmniej w dwóch komisjach. I tak 

rzeczywiście, proszę państwa, takie ustalenia były. Ale w momencie, kiedy pojawia się problem, że 

któraś z osób spośród państwa radnych decyduje się na pracę w jednej komisji, no to w takim razie 

musimy w tej uchwale po prostu przewidzieć. To dlatego ta uchwała została tutaj rozszerzona w tym 

zakresie, bo jeśli chodzi o z kolei delegację, to pod względem delegacji się tu nie zmieniło. Inaczej 

mówiąc, w tej uchwale przede wszystkim mówimy o diecie radnego miesięcznej, która jest w formie 

ryczałtu. Ustalone są stawki, te same co były poprzednio. Jest tylko uszczegółowione po prostu już 
konkretnie, jeśli po prostu radny okazuje się, że może być w jednej komisji. Panie mecenasie, oddaję 
panu głos, żeby pan omówił. żeby pan omówił po prostu tą uchwałę, bo ja już mówię, omówiłem ten 

zakres, który był i który się nie zmienia. Jedynie po prostu, czego ta kluczowa zmiana dotyczy 

w przypadku, kiedy radny jest w jednej komisji. Poprosiłby o to streszczenie tej części. 

 

P. K. Gieburowski, radca prawny - To jeżeli chodzi o to, właśnie na skutek rezygnacji, pani radnej, 

tam mieliście państwo w poprzedniej uchwale, że dwóch, radny dwóch. W związku z powyższym nie 

byłoby tytułu prawnego do wypłaty diety, panie radnej. Ale to jest niemożliwe, ponieważ tytuł prawny 

do diety wynika z ustawy. Regulamin, przepraszam, nie regulamin, tylko państwa uchwała nie może tego 

pozbawić radnego. No i drugi element, który jest, w związku z powyższym przewidziano taką sytuację, 
jaka jest podstawowa, a mianowicie, że jest radnym, radny dysponuje wolnym mandatem i należy mu 

się zgodnie z ustawą dieta, natomiast w jakiej wysokości, to już Państwo sobie ustalacie. No i tutaj 

przewidziano od stanu zerowego, czyli jestem radnym, bo mandat radnego nie polega tylko na udziale 

w posiedzeniach, ale również na pracy w terenie z mieszkańcami, ze swoimi wyborcami. W związku z 

powyższym przysługuje mu ten. I dlatego Państwo tutaj macie ten element, że ten pozostali radni, którzy 

nie uczestniczy w ogóle w komisji, dostaje 30% tego maksymalnego. Ten następny, który uczestniczy w 

jednej, dostaje 40%. I od razu zmieniliśmy to, co z ustawy wynika, ponieważ to w ustawie nie jest 

zapisane wprost, ale trzeba czytać na zasadzie przeciwieństwa. jeżeli radnemu przysługuje dieta, to nie 

można w uchwale go tej diety pozbawić. W związku z powyższym macie Państwo tutaj ograniczenie do 

70% tej maksymalnej kwoty, która jest przy tych potrąceniach. No i w ten sposób jest jakby rozwiązanie 

całościowe do sytuacji, które mogą się wydarzyć w innych obszarach. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo, panie mecenasie. Dlatego, proszę państwa, 

mówię, stworzyliśmy jednolitą uchwałę już, żeby po prostu uwzględnić to także ten przypadek. Czy są 
ze strony państwa jeszcze jakieś pytania? Myślę, że w razie czego pan mecenas tutaj jeszcze może nam 

udzielić. Jeśli nie, proszę państwa, to poproszę o opinię Komisji Budżetu. 

 



Radny K. Matuszak – Panie przewodniczący, Wysoka Rado, Komisja Budżetu to oczywiście 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo i tu się zgadzamy, proszę państwa. 

Przystępujemy do głosowania w systemie esesja. Dziękuję bardzo. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie ustalenia 

wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Powiatu Jarocińskiego 

Wyniki głosowania (Radni) ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (16) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, 

Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Małgorzata Niestrawska – Kaźmierczak BRAK 

GŁOSU (1) Elżbieta Regulska NIEOBECNI (1) Jacek Dutkiewicz 

 

Ad. pkt. 12.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Projekt uchwały był załączony w programie esesja. I tu panie przewodniczący oddaję panu głos w tej 

materii. 

P. Ł. Guzek, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - Dziękuję serdecznie, panie 

przewodniczący, panie starosto, szanowni radni. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpatrzyła skargę 
i pozostawia ją bez rozpatrzenia i przekazuje na obrady sesji. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Proszę państwa, przestępujemy do 

głosowania w systemie sesja. Dziękuję bardzo. Zagłosowało 17 radnych, 16 jedna osoba wstrzymująca. 

Wysoka Rada przyjęła projekt uchwały. Bardzo dziękuję. 
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

pozostawienia skargi bez rozpoznania 

Wyniki głosowania (Radni) ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (16) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Roman Dworzyński, 

Sławomir Gruchała, Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur 

Maciejowski, Karol Matuszak, Renata Mizera, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, Waldemar Wojtkowiak, 

Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Małgorzata Niestrawska – Kaźmierczak BRAK 

GŁOSU (1) Elżbieta Regulska NIEOBECNI (1) 

Jacek Dutkiewicz 

 

Ad. pkt. 13.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Interpelacje i zapytania radnych. Czy ze strony państwa są 
jeszcze jakieś zapytania ? Oczywiście w różnych kwestiach. Nie mówię o dzisiejszej samej już Radzie, 

ale może w różne kwestiach, jeśli państwo jeszcze mają jakieś zapytania, czy rozumiem, że nie. 

 

Ad. pkt. 14.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wnioski i oświadczenia radnych. Nie było. 



 

Ad. pkt. 15.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wolne głosy i wnioski. 

 

P. M. Stolecki, Starosta Jarociński - To szanowni państwo, ja tak z przyjemniejszych rzeczy, to 

oczywiście zapraszam na Galę Powiatu. Państwo, wiem, mają przed sobą zaproszenia, 22 maja, godzina 

15, także bardzo będzie, myślę, że nie tylko mi, ale również tym naszym osobom zasłużonym, 

sportowcom, trenerom, jeżeli państwo radni będą na tej gali obecni. No i oczywiście jeszcze raz 

przypominam o Powiatowym Dniu Dziecka, także też będę się cieszył. I w wolnych głosach, ale to 

naprawdę króciutko. Szanowni Państwo, ja tylko odniosę się do punktu 12. Dzisiaj naprawdę bardzo 

łatwo napisać różne pomówienia. Ja bardzo szanuję, jeżeli ktoś przyjdzie, porozmawia, zapyta, a jeżeli 

ktoś nie ma odwagi cywilnej, żeby się podpisać imieniem i nazwiskiem, to nie mam szacunku, nawet 

powiem, nie mam szacunku dla takiej osoby, bo słuchajcie, ja mogę dzisiaj napisać na każdego z radnych 

siedzących tutaj na sali czy na pracownika różne bzdury, porozsyłać i szanowni państwo, czasami coś, 
co pójdzie w eter, to później ciężko odkręcić i kogoś skrzywdzić, także... Ja apeluję, bo mam nadzieję, 
że osoba, która takie bzdury pisze, to moją wypowiedź obejrzy i zawsze proszę Państwa, że naprawdę 
pochylajmy się nad rzeczami i tematami, które chociaż ktoś ma na tyle przyzwoitości i odwagi, żeby się 
podpisać. Bo tak jak wspomniałem, ja dzisiaj mogę na każdego napisać wszystko, i wcale się nie zdziwię, 
jak za chwilę może na kogokolwiek z nas tutaj przyjdzie jakiekolwiek pismo. Jeżeli ktoś nie ma odwagi 

się podpisać, to jest poniżej jakiejkolwiek krytyki. Dla mnie to jest w ogóle karygodne i to jest wstyd, że 

takie osoby są. To są po prostu wampiry energetyczne i tyle mam do dodania. Dziękuję. Mógłbym mówić 
więcej, ale szkoda strzępić sobie buzi. Dziękuję bardzo, panie starosto.  

 

Ad. pkt. 16.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Komunikaty. Rozumiem, że nie mamy żadnych komunikatów. 

Dziękuję. 
 

Ad. pkt. 17.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - proszę państwa, dotarliśmy do punktu 17, do zakończenia 

obrad. Bardzo państwu dziękuję w Wysokiej Radzie za udział. Dziękuję pracownikom, także starostwa 

za udział w Radzie. Życzę miłego popołudnia, bo jeszcze trochę tego dnia nam zostało.  

 

 

 

Przewodniczący Rady 

 

 

 

Mirosław Drzazga 

 

 

Protokołowała: Ewa Wielińska 

 

 

 


